
„Csellengő fiatalok” 
- az ifjúságpolitika komplexitása -

A Baranya Ifjúságáért Kht. szakmai konferenciát szervezett a  „Csellengő fiatalok” 

komplex ifjúsági program keretében 2007. március 22 – 23-án, (csütörtök-péntek) Pécsett 

(Laterum Hotel Pécs - 7633 Pécs, Hajnóczy József utca 37-39.). A konferenciát a Szociális és 

Munkaügyi Minisztérium, az ICSSZEM jogutódja támogatta. 

Egy városi bűnmegelőzési modellprojekt tapasztalatai alapján olyan komplex ifjúsági 

program  kidolgozását  kezdtük  meg,  amely  terjeszthető  jó  gyakorlatként  az  ország  más 

városaiban  is.  A  programot  megelőző  felmérésekből  és  eddigi  tevékenységünk 

tapasztalataiból kiderült, hogy fokozottabb odafigyelést igényelnek a fiatalok, illetve sürgős 

cselekvést  a  korosztályt  jellemző  problémák.  Szocializációjukban  számos  hiányosság 

tapasztalható,  amelyeket  egy-egy intézmény már nem tud pótolni.  A legtöbb esetben csak 

összefogással,  széleskörű  együttműködéssel  tudunk  eredményeket  elérni,  ez  pedig  új, 

koordinatív  szemléletmódot,  és  stratégiai  gondolkodást  igényel.  

A célcsoport tagjait érdekeltségük megteremtésével (önkéntes munka jutalmazása, szabadidős 

programok,  információközvetítés),  valamint  széleskörű  együttműködés  kialakításával, 

segítségnyújtással  és  közvetítéssel  (szakmai,  ágazati  szociális,  oktatási,  kulturális, 

közigazgatási intézmények és civil szervezetek között) vonjuk be a társadalmi folyamatokba, 

ezen belül az oktatás és a munka világába. Ezzel megakadályozzuk a célcsoportba tartozó 

fiatalok  elkallódásának  folyamatát,  és  a  helyi  társadalom  számára  is  hasznos  közösségi 

tevékenység végzésére ösztönözzük őket.

A  szakmai  konferenciát  régiós  képzések  előzték  meg  Pécsett,  Budapesten, 

Veszprémben,  Zalaegerszegen,  Békéscsabán,  Debrecenben  és  Egerben.  A  képzéseken 

tájékoztattuk  az  ifjúsággal  és  bűnmegelőzéssel  foglalkozó  szakembereket  a  program 

tapasztalatairól. Célunk volt, hogy a jó gyakorlatot az ország más városaiban is hatékonyan 

alkalmazzák,  így  a  későbbiekben  akár  egy  országos  hálózatra,  annak  tapasztalataira  is 

lehessen támaszkodni. 

A régiós  képzések  során  igyekeztünk  felkelteni  az  ifjúsággal  és  bűnmegelőzéssel 

foglalkozó  más  városban  élő  szakemberek  érdeklődését.  A  szakembereket  a  képzések 

alkalmával hívtuk meg, illetve a Civil Szolgáltató Központokkal is együttműködtünk, így az 

egyes  régiókban  élők  a  hírleveleken  keresztül  értesülhettek  az  eseményről.  A Regionális 

Ifjúsági  Szolgáltató  Irodák  is  népszerűsítették  a  rendezvényt  egyes  megyékben.  Az 
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előkészültek  során  a  konferencia  előzetes  programja  és  a  meghívó  megjelent  a  Mobilitás 

honlapján,  illetve  a  www.nonprofit.hu honlapon.  Levélben  értesítettünk  mintegy  száz  dél-

dunántúli  civil  szervezetet,  illetve  azokat  az  intézményeket,  akik  ifjúsággal  vagy 

bűnmegelőzéssel foglalkoznak. 

A konferencián 95 fő vett részt az ország minden pontjából (Nagykanizsa, Madocsa, 

Balassagyarmat,  Budapest,  Iharosberény,  Báta,  Veszprém,  Szigetszentmiklós,  Gyöngyös, 

Zalaegerszeg, Paks, Szarvas, Debrecen, Alsózsolca, Bölcske, Mohács, Ajka, Győr, Mágocs, 

Pécs). Az érdeklődők főleg a szociális szférában dolgoznak. Jelen voltak iskolák, családsegítő 

és  gyermekjóléti  szolgálatok  munkatársai,  egyetemi  hallgatók,  közhasznú  egyesületek  és 

alapítványok,  teleházak,  civil  házak,  információs  és  tanácsadó  irodák  munkatársai,  a 

nagycsaládosok  egyesülete,  az  ANTSZ  munkatársai,  hagyományőrző  egyesületek, 

áldozatvédelemmel és bűnmegelőzéssel foglalkozó szakemberek, gyermekotthonok, szociális 

és  gyámhivatalok  dolgozói,  a  Baranya  Megyei  Rendőr-főkapitányság  munkatársai,  a 

Regionális Ifjúsági és Szolgáltató irodák munkatársai, a Baranya Megyei Igazságügyi Hivatal 

és a Baranya Megyei Polgárőr Egyesületek Szövetsége munkatársai és a Pécs MJV Egyesített 

Egészségügyi Intézmények munkatársai. 

A konferenciát 16.00-kor kezdtük, mert igyekeztünk tekintettel lenni a más városokból 

érkező  vendégeinkre.  A  rendezvényt  Pécs  város  polgármestere  helyett  Fuchs  Gábor,  a 

Társadalmi Kapcsolatok Bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Kárpáti Árpád, a Baranya 

Ifjúságáért Kht. ügyvezetője köszöntötte a résztvevőket. Az első nap folyamán a kulturális 

programoké volt a főszerep. Az állófogadás után Simon Ágnes, az Európa Kulturális Fővárosa 

–  Pécs,  2010  regionális  és  nemzetközi  projektmenedzsere  és  Sztanics  Gábor,  az  EKF 

projektmenedzsere bemutatták „A határtalan város”, Európa Kulturális Fővárosa – Pécs, 2010 

programot.  A program  főbb  vonalainak  bemutatása  után  hallhattunk  a  jelenleg  is  folyó 

beruházásokról. A bemutató után a „Csellengő fiatalok” programban már többször aktívan 

résztvevő Jaffa zenekar és a Flinstones Crazy Dance zenekar játszott. A zenekaroknak nagy 

sikere volt, hiszen lehetőséget teremtett a kötetlen és könnyed beszélgetésekre.

A második nap folyamán szakmai vizekre eveztünk. A programban változás történt, 

mert  se  Dr.  Papp  Judit,  Pécs  MJV címzetes  főjegyzője,  a  „Csellengő  fiatalok”  program 

védnöke, se Dr. Petrétei József, Igazságügyi és Rendészeti Miniszter hivatali elfoglaltságuk 

miatt nem tudtak részt venni a konferencián. Helyettük köszöntőt mondott Dr. Tóth Bertalan, 

Pécs  MJV  alpolgármestere,  majd  Dr.  Schmidt  József,  Pécs  MJV  Önkormányzatának 

bűnmegelőzési tanácsnoka nyitotta meg a konferencia második napját. 
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Előadást hallgathattunk meg Tóth Lászlótól, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium Ifjúsági 

Osztályának osztályvezetőjétől, aki az ifjúságpolitikai aktualitásokról beszélt. Felvázolta az 

utóbbi években történt változásokat, amik minisztériumi szinten történtek, majd rátért azokra 

a lehetőségekre, amit a Minisztérium biztosít civil és egyéb szervezetek részére. 

A második előadást Dr. Ligeti Miklós, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium munkatársa 

tartotta a „Működhet-e a bűnmegelőzési stratégia koherens ifjúságpolitika helyett?” címmel. 

A prezentációt  színesen  illusztrálta  kutatásokkal  és  számadatokkal.  A résztvevők előadása 

után éltek a kérdés lehetőségével, így beindult a párbeszéd az előadó és a hallgatóság között. 

Dr. Lénárd Krisztina, az Országos Bűnmegelőzési Bizottság munkatársa felhívta a hallgatóság 

figyelmét adójuk második 1%-nak fontosságára, amit bűnmegelőzési célokra ajánlhatnak fel, 

és amely összegből a Bizottság pályázatokat ír ki, így segítve a hasonló célcsoporttal dolgozó 

szakembereket. 

A nemzeti tendenciák után áttértünk a helyi szintre. Azt szerettük volna bemutatni, hogyan 

reagált  Pécs  városa  a  nemzeti  stratégiákra  és  hogyan építettük  bele  a  prioritásokat  és  az 

irányvonalakat a „Csellengő fiatalok” komplex bűnmegelőzési programba. Dr. Schmidt József 

Pécs város bűnmegelőzési koncepciójáról és cselekvési tervéről beszélt, majd Nagy Szidónia, 

Pécs MJV ifjúsági referense előadást tartott Pécs MJV ifjúsági koncepciójáról és cselekvési 

tervéről.  Az elméleti  háttér  után Kárpáti  Árpád a gyakorlatra  helyezte  a  hangsúlyt,  mikor 

bemutatta  a  „Csellengő  fiatalok”  programot.  A már  megvalósult  konkrét  eredményekre 

koncentrált, amik ötleteket adhattak a más városokból érkező ifjúsággal és bűnmegelőzéssel 

foglalkozó  szakembereknek.  A  beszámoló  után  Kárpáti  Árpád  elmondta  azokat  a 

tapasztalatokat, véleményeket és kérdéseket, melyek a regionális képzések során merültek fel. 

A  nap  második  részében  szekcióüléseken  biztosítottuk  a  résztvevőknek  a 

tapasztalataik megosztását, az eszmecserét és hálózatok építését. A szekciók témái a program 

egyes kulcselemeire összpontosítottak. Szó volt az információs szolgáltatások fejlesztéséről, a 

közösségfejlesztésről  és  a  kommunikáció  fontosságáról  egyaránt.  Az  egyes  szekciókat 

Horváth Viktória, a Dél-dunántúli Regionális Ifjúsági Szolgáltató Iroda irodavezetője, Kerner 

Barbara, a Baranya Megyei Európai Információs Pont irodavezetője, Magdali Csaba, a Dél-

dunántúli  Regionális  Ifjúsági  Szolgáltató  Iroda  programkoordinátora  és  Sipos  László,  a 

Baranya Ifjúságáért Kht. programkoordinátora vezette. Fontos, hogy a szekciókban érintett 

területeken  minőségi  munkát  végezzünk,  hiszen  csak  úgy  biztosítható  a  program további 

sikere.  A szekciók  résztvevői  rendkívül  aktívak  voltak,  kihasználták  a  lehetőséget,  hogy 

megismerjenek  egy  másik  gyakorlatot,  és  megosszák  saját  tapasztalataikat.  A  szekciók 
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összefoglalása után a konferencia ajánlásának megfogalmazása történt, amelyet eljuttatunk az 

illetékes Minisztériumokba.

A  konferenciát  Kárpáti  Árpád  összegezte,  majd  zárszót  mondott.  A  résztvevők 

visszajelzései alapján a konferencia sikeres és színvonalas volt. A konferenciáról riport jelent 

meg a Pécs Tv-ben, az ÉK Tv-ben, a Mediterrán Rádióban, a Rádió Aktívban, a Dunántúli 

Naplóban.  Reméljük,  hogy  a  konferencia  sokak  szakmai  épülését  szolgálta,  és  hogy  a 

megfogalmazott ajánlást figyelembe veszik majd a döntéshozók.

Ajánlás:
A konferencia  résztvevői  kinyilvánítják  együttműködési  szándékukat  a  hatékony  ifjúsági 

munka érdekében. Felhívják a figyelmet a következő országos és helyi ifjúsági problémák 

nagyságára: ifjúsági munkanélküliség, létbizonytalanság, céltalanság, passzivitás, értékválság, 

gyermekszegénység, esélyegyenlőtlenség!

Elismerik a társadalmi bűnmegelőzés nemzeti stratégiája és cselekvési programja érdemeit, a 

példamutató stratégiai tervezést és a megoldások érdekében tett intézkedéseket. 

Kifejezik azon igényüket, hogy nagyobb hangsúlyt kapjanak az ifjúságpolitikai szempontok a 

kormányzati  és  önkormányzati  döntéshozatalban.  Készüljön  el  mihamarabb  egy komplex, 

országos ifjúsági stratégia, kerüljön elfogadásra ifjúsági törvény!         
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